
 
  

ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ                                       Καστοριά  11 Oκτωβρίου 2024 

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ                                  Αριθ.Πρωτ.:4 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

 

Η Εκλογική Επιτροπή του Επιμελητηρίου Καστοριάς μετά την από 09/10/2024 

συνεδρίασή της, ανακοινώνει ότι οι εκλογές για την ανάδειξη των είκοσι ενός (21) 

νέων μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του Επιμελητηρίου Καστοριάς θα 

πραγματοποιηθούν την Κυριακή 01 και τη Δευτέρα 2  Δεκεμβρίου 2024 και ώρα 

8:30 π.μ. έως 19.00, στην έδρα του Επιμελητηρίου Καστοριάς (Μητροπόλεως 60). 

 

Οι εκλογές θα διεξαχθούν κατά τμήματα, τα οποία με τις έδρες που περιλαμβάνουν 

έχουν καθορισθεί με την υπ΄ αριθμ. πρωτ. 65234/22.08.2024 (ΑΔΑ:9ΟΔΛ46ΝΛΣΞ-

418) Απόφαση του Υπουργείου Ανάπτυξης, ως ακολούθως: 1.   ΤΜΗΜΑ 

ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗΣ οκτώ ( 8 ) έδρες 2. ΤΜΗΜΑ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ επτά  (7)  έδρες 3. 

ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΤΜΗΜΑ έξι ( 6 )  έδρες. 

 

Οι εκλογές θα πραγματοποιηθούν σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 72 και 73 

του ν. 4497/2017, σε συνδυασμό με τις διατάξεις του Π.Δ. 372/92, όπως ισχύει 

σήμερα. 

Ειδικότερα, οι εκλογές διεξάγονται με ενιαίο για όλα τα τμήματα του Επιμελητηρίου 

ψηφοδέλτιο ανά συνδυασμό σύμφωνα με τα οριζόμενα στο ν. 4497/2017. 

Στους εκλογικούς καταλόγους καταχωρούνται οι επιχειρήσεις – μέλη του 

Επιμελητηρίου Καστοριάς που έχουν συμπληρώσει ένα χρόνο από την εγγραφή τους 

στο Επιμελητήριο, δηλαδή όσοι έχουν εγγραφεί μέχρι και τις 30.11.2023 και έχουν 

εκπληρώσει τις οικονομικές τους υποχρεώσεις μέχρι και το έτος 2023. 

Ειδικότερα, τα νομικά πρόσωπα μέλη του Επιμελητηρίου που έχουν καταβάλει τα 

τέλη τήρησης μερίδας στο Γ.Ε.ΜΗ. μέχρι και το έτος 2023 και τα φυσικά πρόσωπα ή 

υποκαταστήματα ημεδαπών επιχειρήσεων, μέλη του Επιμελητηρίου που έχουν 

καταβάλει τα τέλη τήρησης μερίδας στο Γ.Ε.ΜΗ. ή την ετήσια συνδρομή στο οικείο 

Επιμελητήριο μέχρι και το έτος 2023, θεωρούνται ταμειακώς ενήμερα. 

Η εξόφληση ή ο διακανονισμός των οφειλόμενων συνδρομών μέχρι και το έτος 2023 

θα πρέπει να γίνει το αργότερο 40 ημέρες πριν από τις εκλογές, ήτοι μέχρι και την 

Δευτέρα  21 Οκτωβρίου 2024. 

 



 
  

Στους εκλογικούς καταλόγους καταχωρούνται αυτεπάγγελτα από την Εκλογική 

Επιτροπή, με βάση τα στοιχεία Μητρώου, που τηρούν τα Επιμελητήρια για τα Μέλη 

τους τα ακόλουθα: 

-τα στοιχεία του επιχειρηματία επί ατομικών επιχειρήσεων, 

-τα στοιχεία των ομόρρυθμων εταίρων, αν πρόκειται για ομόρρυθμες ή ετερόρρυθμες 

εταιρείες που έχουν έως και δύο ομόρρυθμα μέλη, 

-τα στοιχεία των δύο διαχειριστών ή του ενός διαχειριστή και του ενός εταίρου, αν 

πρόκειται για εταιρίες περιορισμένης ευθύνης ή Ιδιωτικές Κεφαλαιουχικές Εταιρείες 

που έχουν έως και δύο διαχειριστές ή ένα διαχειριστή και έναν εταίρο και 

-τα στοιχεία του νομίμου εκπροσώπου ή πράκτορα ή αντικλήτου κάθε 

υποκαταστήματος αλλοδαπής επιχείρησης. 

Καλούνται τα νομικά πρόσωπα, των οποίων οι εκπρόσωποι  δεν καταχωρούνται 

αυτεπάγγελτα κατά τα ανωτέρω, να υποβάλουν τις εξουσιοδοτήσεις τους, νομίμως 

υπογεγραμμένες, στη γραμματεία της Εκλογικής Επιτροπής, το συντομότερο δυνατόν 

και το αργότερο επτά (7) ημερολογιακές ημέρες πριν από την ημερομηνία διεξαγωγής 

των εκλογών, ήτοι μέχρι την Παρασκευή 22 Νοεμβρίου 2024 και ώρα 14:30. 

Επισημαίνεται ότι τα νομικά πρόσωπα που δεν θα υποδείξουν τους εκπροσώπους 

τους μέχρι την προαναφερόμενη προθεσμία δεν θα έχουν τη δυνατότητα συμμετοχής 

στην εκλογική διαδικασία. 

 

Τα νομικά πρόσωπα εκπροσωπούνται στις εκλογές ως ακολούθως: 

 

Κάθε προσωπική εταιρεία μέχρι δύο (2) ψήφους ως εξής: 

-Για τις ομόρρυθμες εταιρείες μέχρι δύο (2) ψήφους δύο (2) ομόρρυθμων εταίρων 

της, που υποδεικνύονται από το νόμιμο εκπρόσωπο αυτών. 

-Για τις ετερόρρυθμες εταιρείες μέχρι δύο (2) ψήφους είτε δύο (2) ομόρρυθμων 

εταίρων είτε του ομόρρυθμου και ενός ετερόρρυθμου, που υποδεικνύονται από το 

νόμιμο εκπρόσωπο αυτών. 

-Κάθε εταιρία περιορισμένης ευθύνης (ΕΠΕ) μέχρι δύο (2) ψήφους των διαχειριστών 

ή ενός διαχειριστή και ενός εταίρου της, που υποδεικνύονται από την εταιρεία. 

-Κάθε ανώνυμη εταιρία (ΑΕ) τρεις (3) ψήφους των εκπροσώπων της, που 

υποδεικνύονται από το Διοικητικό Συμβούλιο και πρέπει να είναι μέλη αυτού ή 

ανώτατα διοικητικά στελέχη, που ορίζονται με ειδική απόφαση του Διοικητικού 

Συμβουλίου. 

-Κάθε ΙΚΕ δύο (2) ψήφους των διαχειριστών ή ενός διαχειριστή και ενός εταίρου της, 

που υποδεικνύονται από την εταιρεία. 



 
  

-Κάθε μονοπρόσωπη ΙΚΕ μία (1) ψήφο, αυτή του διαχειριστή της. 

-Κάθε υποκατάστημα, μία (1) ψήφο, αυτή του διευθυντή του ή του αναπληρωτή 

αυτού. 

-Κάθε αλλοδαπή ανώνυμη εταιρεία και εταιρεία περιορισμένης ευθύνης, μία (1) 

ψήφο, αυτή του νόμιμου εκπροσώπου της. 

-Κάθε συνεταιρισμός, δύο (2) ψήφους, αυτές του προέδρου και του γενικού 

γραμματέα ή των αναπληρωτών τους, οι οποίοι πρέπει να είναι μέλη του ΔΣ. 

-Στις ατομικές επιχειρήσεις, το δικαίωμα ψήφου (1 ψήφος) ασκείται αποκλειστικά 

από το μέλος - φυσικό πρόσωπο, χωρίς εξουσιοδότηση εκπροσώπου. 

 

Σημειώνεται ότι το εκλογικό δικαίωμα ασκείται προσωπικά με μυστική δια 

ψηφοδελτίων ψηφοφορία και απαραίτητη προϋπόθεση για την άσκησή του είναι η 

επίδειξη δελτίου αστυνομικής ταυτότητας ή άλλου δημόσιου εγγράφου, με το οποίο 

αποδεικνύονται τα στοιχεία της ταυτότητας του ψηφοφόρου. Κανένας ψηφοφόρος 

δεν δύναται να έχει περισσότερες από μία ψήφους όσες ιδιότητες και αν έχει. Σε 

περίπτωση ασκήσεως περισσοτέρων επαγγελμάτων από το ίδιο φυσικό πρόσωπο ή 

την ίδια επιχείρηση, το εκλογικό δικαίωμα ασκείται στην κατηγορία της κατά 

δήλωση επιλογής του. 

 

Στερούνται του δικαιώματος ψήφου όσοι έχουν στερηθεί αμετακλήτως τα πολιτικά 

τους δικαιώματα και για όσο χρόνο διαρκεί η στέρηση αυτή, όσοι τελούν υπό 

δικαστική συμπαράσταση,  όσοι έχουν καταδικαστεί αμετακλήτως σε οποιαδήποτε 

ποινή για τα αδικήματα του άρθρου 72 παρ. 3 εδ. γ. και δ. του ν. 4497/2017 καθώς 

και όσοι έχουν κηρυχθεί, τελεσιδίκως, σε κατάσταση πτώχευσης και δεν έχουν 

αποκατασταθεί ή αυτοί που οι επιχειρήσεις τους τελούν υπό αναγκαστική 

εκκαθάριση. 

 

Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου μπορούν να εκλεγούν όσοι έχουν τα προσόντα 

του εκλογέα και διετέλεσαν μέλη Επιμελητηρίου τουλάχιστον για δύο (2) τελευταία 

έτη ή για τρία (3) έτη την πενταετία πριν από την ημερομηνία προκήρυξης των 

εκλογών, είτε ατομικά είτε ως μέλη ή διαχειριστές προσωπικών εταιρειών, ιδιωτικών 

κεφαλαιουχικών εταιρειών, εταιρειών περιορισμένης ευθύνης ή ως μέλη διοικητικών 

συμβουλίων ανωνύμων εταιριών ή συνεταιρισμών ή ως εκπρόσωποι 

υποκαταστημάτων ελληνικών ή αλλοδαπών επιχειρήσεων. Οι απασχολούμενοι 

συνταξιούχοι είναι εκλόγιμοι. 

 



 
  

Πρόεδρος του Επιμελητηρίου ανακηρύσσεται ο επικεφαλής του συνδυασμού που 

συγκέντρωσε τουλάχιστον το 50% των ψήφων. 

 

Οι αιτήσεις υποψηφιότητας ( επικεφαλής συνδυασμού και υποψηφίων μελών του 

Διοικητικού Συμβουλίου), συνοδευόμενες από απόδειξη καταβολής 50 € έκαστος/η 

στο Ταμείο του Επιμελητηρίου και Υπεύθυνη Δήλωση του Ν1599/86 για τις 

προβλεπόμενες προϋποθέσεις και ασυμβίβαστα, κατατίθενται κατά συνδυασμό από 

τον επικεφαλής αυτού, στο πρωτόκολλο της Εκλογικής Επιτροπής το αργότερο μέχρι 

την Πέμπτη 31 Οκτωβρίου 2024 και ώρα 14.30. 

 

Η αίτηση υποψηφιότητας και τα έντυπα εξουσιοδότησης χορηγούνται από τη 

γραμματεία της εκλογικής επιτροπής (ώρες λειτουργίας του πρωτοκόλλου της 

εκλογικής επιτροπής κάθε εργάσιμη ημέρα, 8:30 - 14:30). 

 

Επίσης θα είναι αναρτημένα στην ιστοσελίδα του Επιμελητηρίου Καστοριάς, 

www.kastoriachamber.gr, από όπου μπορούν να εκτυπωθούν. 

 

Για κάθε πληροφορία ή διευκρίνιση, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται 

στη Γραμματεία της Εκλογικής Επιτροπής, τηλ. επικοινωνίας 2467027537και 

2467028981. 

 

Προσοχή στις παρακάτω προθεσμίες, οι οποίες είναι καταληκτικές και δεν θα δοθεί 

παράταση: 

 

Εξόφληση ή διακανονισμός των συνδρομών, λήξη 21.10.2024. 

Κατάθεση αιτήσεων υποψηφιοτήτων, λήξη 31.10.2024. 

Υποβολή εντύπων υπόδειξης εκπροσώπων (εξουσιοδοτήσεις), λήξη 15.11.2024. 

  

 

Για την Εκλογική Επιτροπή του Επιμελητηρίου Καστοριάς 

Ο  Πρόεδρος 

 

ΠΑΤΣΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 



 
  

 

  

 

 


